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Exercice 0.1 Pas de titre

— Calculer
∫

x

0
(1 + tan2 t)dt.

— Déterminer le DL(0, 10) de x 7→ tanx.

Solution :

— On a
∫

x

0
(1 + tan2 t)dt = tanx.

— On va se servir de deux arguments : 1) La primitivation fait gagner un ordre. 2) pour les
fonctions paires ou impaires, la moitié des coefficients sont nuls, ce qui permet de gagner
aussi un ordre. Par ailleurs, la fonction x 7→ tanx admet des développements limités en 0 à
tous ordres. On a donc successivement, en intégrant puis en élevant au carré :
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On pourrait continuer, mais les calculs de tan2 x deviennent vite fastidieux. En revanche on
peut ainsi démontrer que ∀n ∈ N, tan(2n+1)(0) > 0.
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